

ಸಿರಿಯಾ (ರಾಜಧಾನಿ: ಡಮಾಸ್ಕಸ್)

ಇತ್ತೀಚೆಗೆ, ಬಂಡುಕೋರ ಸೇನೆಯಾದ ಹಯಾತ್ ತಹ್ರೀರ್ ಅಲ್-ಶಾಮ್ (HTS), ಸಿರಿಯಾದ 2 ನೇ ಅತಿದೊಡ್ಡ ನಗರವಾದ ಅಲೆಪ್ಪೊವನ್ನು ವಶಪಡಿಸಿಕೊಂಡಿದೆ.

ರಾಜಕೀಯ ಲಕ್ಷಣಗಳು:

ಇದು ನೈಋತ್ಯ ಏಷ್ಯಾದ ಮೆಡಿಟರೇನಿಯನ್ ಸಮುದ್ರದ ಪೂರ್ವ ಕರಾವಳಿಯಲ್ಲಿದೆ.

ಗಡಿಗಳು: ಟರ್ಕಿ (ಉತ್ತರ), ಇರಾಕ್ (ಪೂರ್ವ ಮತ್ತು ಆಗ್ನೇಯ), ಜೋರ್ಡಾನ್ (ದಕ್ಷಿಣ), ಇಸ್ರೇಲ್ ಮತ್ತು ಲೆಬನಾನ್ (ನೈಋತ್ಯ).

1967 ರ ಆರು ದಿನಗಳ ಯುದ್ಧದಲ್ಲಿ ಇಸ್ರೇಲ್ ಸಿರಿಯಾದಿಂದ ಗೋಲನ್ ಹೈಟ್ಸ್ ಅನ್ನು ವಶಪಡಿಸಿಕೊಂಡಿತು.

ಪ್ರಮುಖ ನಗರಗಳು: ಡಮಾಸ್ಕಸ್ (ಬರಡಾ ನದಿಯ ಉದ್ದಕ್ಕೂ), ಹೋಮ್ಸ್, ಪಾಲ್ಮಿರಾ.

ಭೌಗೋಳಿಕ ಲಕ್ಷಣಗಳು:

ಹವಾಮಾನ: ಸಿರಿಯಾವು ಹೆಚ್ಚಾಗಿ ಮೆಡಿಟರೇನಿಯನ್ ಹವಾಮಾನವನ್ನು ಅನುಭವಿಸುತ್ತದೆ.

ಪರ್ವತ ಶ್ರೇಣಿಗಳು: ಆಂಟಿ-ಲೆಬನಾನ್ (ಪ್ರತ್ಯೇಕ ಸಿರಿಯಾ ಮತ್ತು ಲೆಬನಾನ್), ಅಲ್-ಅನ್ಸಾರಿಯಾಹ್ ಇತ್ಯಾದಿ.

ಅತಿ ಎತ್ತರದ ಬಿಂದು: ಮೌಂಟ್ ಹಾರ್ಮನ್

ಪ್ರಮುಖ ನದಿಗಳು: ಯೂಫ್ರೇಟ್ಸ್, ಟೈಗ್ರಿಸ್, ಒರೊಂಟಿಸ್ ಇತ್ಯಾದಿ.

ದಕ್ಷಿಣ ಕೊರಿಯಾದ ಬುಸಾನ್‌ನಲ್ಲಿ ಪ್ಲಾಸ್ಟಿಕ್ ಮಾಲಿನ್ಯ ಒಪ್ಪಂದದ ಮಾತುಕತೆಗಳು ಮುಂದೂಡಲ್ಪಟ್ಟವು

ಪ್ಲಾಸ್ಟಿಕ್ ಮಾಲಿನ್ಯದ ಮೇಲೆ ಕಾನೂನುಬದ್ಧವಾಗಿ ಬದ್ಧವಾದ ಸಾಧನವನ್ನು ಮಾತುಕತೆ ನಡೆಸುತ್ತಿರುವ ದೇಶಗಳು ಒಪ್ಪಂದವನ್ನು ಅಂತಿಮಗೊಳಿಸದೆ ತಮ್ಮ ಐದನೇ ಅಧಿವೇಶನವನ್ನು ಮುಕ್ತಾಯಗೊಳಿಸಿದವು.

2022 ರ ಯುಎನ್ ಎನ್ವಿರಾನ್ಮೆಂಟ್ ಅಸೆಂಬ್ಲಿ ನಿರ್ಣಯದ ಮೂಲಕ ಒಪ್ಪಂದವನ್ನು ಮಾತುಕತೆ ನಡೆಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ.

ಇದು ಉತ್ಪಾದನೆ, ವಿನ್ಯಾಸ ಮತ್ತು ವಿಲೇವಾರಿ ಸೇರಿದಂತೆ ಪ್ಲಾಸ್ಟಿಕ್‌ನ ಸಂಪೂರ್ಣ ಜೀವನ ಚಕ್ರವನ್ನು ಪರಿಹರಿಸಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸುತ್ತದೆ.

ಒಪ್ಪಂದವನ್ನು ಅಂತಿಮಗೊಳಿಸದಿರುವ ಅಂಶಗಳು

ಪ್ರೊಡಕ್ಷನ್ ಕ್ಯಾಪಿಂಗ್: ಯುರೋಪಿಯನ್ ಯೂನಿಯನ್, ಲ್ಯಾಟಿನ್ ಅಮೇರಿಕನ್ ಮತ್ತು ಆಫ್ರಿಕನ್ ದೇಶಗಳ ಉತ್ಪಾದನಾ ಕ್ಯಾಪ್ ಗುರಿಗಳ ಬೇಡಿಕೆಯನ್ನು ಭಾರತ ಮತ್ತು ಚೀನಾ ಸೇರಿದಂತೆ ದೇಶಗಳು ವಿರೋಧಿಸಿದವು.

ಅಸ್ಪಷ್ಟ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನ: ಕೆಲವು ಪ್ಲಾಸ್ಟಿಕ್ ರಾಸಾಯನಿಕಗಳು ಮತ್ತು ಉತ್ಪನ್ನಗಳ ನಿರ್ಮೂಲನೆಗೆ ಸ್ಪಷ್ಟವಾದ ಭಾಷೆಯ ಕೊರತೆ.

ಕರಡು ಪಠ್ಯವು ಪ್ಲಾಸ್ಟಿಕ್ ಮತ್ತು ಪ್ಲಾಸ್ಟಿಕ್ ಉತ್ಪನ್ನಗಳನ್ನು ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗಿ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನಿಸುತ್ತದೆ ಆದರೆ ಮೈಕ್ರೋಪ್ಲಾಸ್ಟಿಕ್ಸ್, ನ್ಯಾನೊಪ್ಲಾಸ್ಟಿಕ್ಸ್, ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಪ್ಲಾಸ್ಟಿಕ್ ಪಾಲಿಮರ್‌ಗಳು ಮತ್ತು ಮರುಬಳಕೆಯ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನಗಳನ್ನು ಪ್ರತಿಬಿಂಬಿಸುವುದಿಲ್ಲ.

ಭಾರತದ ನಿಲುವು

ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯ ಮೇಲೆ ಪರಿಣಾಮ: ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಪ್ಲಾಸ್ಟಿಕ್ ಪಾಲಿಮರ್‌ಗಳ ಉತ್ಪಾದನೆಯನ್ನು ನಿಯಂತ್ರಿಸಲು ಯಾವುದೇ ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಬೆಂಬಲಿಸಲು ಭಾರತವು ತನ್ನ ಅಸಮರ್ಥತೆಯನ್ನು ಹೇಳಿದೆ ಏಕೆಂದರೆ ಅದು ರಾಷ್ಟ್ರಗಳ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಹಕ್ಕುಗಳ ಮೇಲೆ ಪರಿಣಾಮ ಬೀರಬಹುದು.

ವ್ಯಾಪ್ತಿ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನ: ಇತರ ಬಹುಪಕ್ಷೀಯ ಪರಿಸರ ಒಪ್ಪಂದಗಳ ಆದೇಶದೊಂದಿಗೆ ಅತಿಕ್ರಮಿಸದೆ ಪ್ಲಾಸ್ಟಿಕ್ ಮಾಲಿನ್ಯವನ್ನು ಪರಿಹರಿಸಲು ಉಪಕರಣದ ವ್ಯಾಪ್ತಿ ಸೀಮಿತವಾಗಿರಬೇಕು.

ಹಂತ-ಹಂತದ ಅವಧಿ: ಈ ಹಂತದಲ್ಲಿ ಹಂತ-ಹಂತದ ದಿನಾಂಕಗಳೊಂದಿಗೆ ಯಾವುದೇ ಪಟ್ಟಿಯನ್ನು ಸೇರಿಸುವುದನ್ನು ಭಾರತ ಬೆಂಬಲಿಸಲಿಲ್ಲ.

ನೆರವು: ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸಂದರ್ಭಗಳು ಮತ್ತು ಸಾಮರ್ಥ್ಯಗಳಿಗೆ ಕಾರಣವಾದ ಪರಿಗಣನೆಯನ್ನು ನೀಡಬೇಕು ಮತ್ತು ಅಭಿವೃದ್ಧಿಶೀಲ ರಾಷ್ಟ್ರಗಳಿಗೆ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನ ವರ್ಗಾವಣೆ ಸೇರಿದಂತೆ ಆರ್ಥಿಕ ಮತ್ತು ತಾಂತ್ರಿಕ ಸಹಾಯವನ್ನು ಒದಗಿಸಬೇಕು.

ಪ್ಲಾಸ್ಟಿಕ್ ಮಾಲಿನ್ಯ

ಸ್ಥಿತಿ: ಜಾಗತಿಕವಾಗಿ, ಪ್ರತಿ ವರ್ಷ 460 ಮಿಲಿಯನ್ ಮೆಟ್ರಿಕ್ ಟನ್ ಪ್ಲಾಸ್ಟಿಕ್ ಅನ್ನು ಉತ್ಪಾದಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ, ಅದರಲ್ಲಿ 19-23 ಮಿಲಿಯನ್ ಟನ್ ಪ್ಲಾಸ್ಟಿಕ್ ತ್ಯಾಜ್ಯವು ಜಲವಾಸಿ ಪರಿಸರ ವ್ಯವಸ್ಥೆಗಳಿಗೆ ಸೋರಿಕೆಯಾಗುತ್ತದೆ.

ಪರಿಣಾಮಗಳು: ಪ್ಲಾಸ್ಟಿಕ್ ಮಾಲಿನ್ಯವು ಆವಾಸಸ್ಥಾನಗಳು ಮತ್ತು ನೈಸರ್ಗಿಕ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಗಳನ್ನು ಬದಲಾಯಿಸಬಹುದು, ಹವಾಮಾನ ಬದಲಾವಣೆಗೆ ಹೊಂದಿಕೊಳ್ಳುವ ಪರಿಸರ ವ್ಯವಸ್ಥೆಗಳ ಸಾಮರ್ಥ್ಯವನ್ನು ಕಡಿಮೆ ಮಾಡುತ್ತದೆ, ಲಕ್ಷಾಂತರ ಜನರ ಜೀವನೋಪಾಯಗಳು, ಆಹಾರ ಉತ್ಪಾದನಾ ಸಾಮರ್ಥ್ಯಗಳು ಮತ್ತು ಸಾಮಾಜಿಕ ಯೋಗಕ್ಷೇಮದ ಮೇಲೆ ನೇರವಾಗಿ ಪರಿಣಾಮ ಬೀರುತ್ತದೆ.

ಹವಾಮಾನ ಬದಲಾವಣೆಯೊಂದಿಗೆ ಲಿಂಕ್: ಸುಮಾರು 98% ಏಕ-ಬಳಕೆಯ ಪ್ಲಾಸ್ಟಿಕ್ ಉತ್ಪನ್ನಗಳನ್ನು ಪಳೆಯುಳಿಕೆ ಇಂಧನದಿಂದ ಉತ್ಪಾದಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ, ಇದು ಹಸಿರುಮನೆ ಅನಿಲ ಹೊರಸೂಸುವಿಕೆಗೆ ಕಾರಣವಾಗುತ್ತದೆ.

ತೈಲ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳ (ನಿಯಂತ್ರಣ ಮತ್ತು ಅಭಿವೃದ್ಧಿ) ತಿದ್ದುಪಡಿ ಮಸೂದೆ, 2024 ರಾಜ್ಯಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಅಂಗೀಕರಿಸಲ್ಪಟ್ಟಿದೆ

ಇದು ತೈಲ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳ (ನಿಯಂತ್ರಣ ಮತ್ತು ಅಭಿವೃದ್ಧಿ) ಕಾಯಿದೆ, 1948 ಅನ್ನು ಮತ್ತಷ್ಟು ತಿದ್ದುಪಡಿ ಮಾಡಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸುತ್ತದೆ.

ಕಾಯಿದೆಯು ನೈಸರ್ಗಿಕ ಅನಿಲ ಮತ್ತು ಪೆಟ್ರೋಲಿಯಂನ ಪರಿಶೋಧನೆ ಮತ್ತು ಹೊರತೆಗೆಯುವಿಕೆಯನ್ನು ನಿಯಂತ್ರಿಸುತ್ತದೆ.

ಮಸೂದೆಯ ಪ್ರಮುಖ ಲಕ್ಷಣಗಳು

ಗಣಿಗಾರಿಕೆ ಕಾರ್ಯಾಚರಣೆಗಳಿಂದ ಪೆಟ್ರೋಲಿಯಂ ಕಾರ್ಯಾಚರಣೆಗಳನ್ನು ಡಿಲಿಂಕ್ ಮಾಡುವುದು.

ಖನಿಜ ತೈಲಗಳ ವಿಸ್ತೃತ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನ: ಮೂಲತಃ ಪೆಟ್ರೋಲಿಯಂ ಮತ್ತು ನೈಸರ್ಗಿಕ ಅನಿಲವನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಂತೆ ಈಗ ಯಾವುದೇ ನೈಸರ್ಗಿಕವಾಗಿ ಸಂಭವಿಸುವ ಹೈಡ್ರೋಕಾರ್ಬನ್, ಕಲ್ಲಿದ್ದಲು ಬೆಡ್ ಮೀಥೇನ್ ಮತ್ತು ಶೇಲ್ ಗ್ಯಾಸ್/ತೈಲವನ್ನು ಸೇರಿಸಲು ವಿಸ್ತರಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಖನಿಜ ತೈಲಗಳು ಕಲ್ಲಿದ್ದಲು, ಲಿಗ್ನೈಟ್ ಅಥವಾ ಹೀಲಿಯಂ ಅನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿರುವುದಿಲ್ಲ ಎಂದು ಅದು ಸ್ಪಷ್ಟಪಡಿಸುತ್ತದೆ.

"ಪೆಟ್ರೋಲಿಯಂ ಗುತ್ತಿಗೆ" ಪರಿಕಲ್ಪನೆಯನ್ನು ಪರಿಚಯಿಸಲಾಗಿದೆ: ಇದರರ್ಥ ಖನಿಜ ತೈಲಗಳನ್ನು ನಿರೀಕ್ಷಣೆ, ಅನ್ವೇಷಣೆ, ಅಭಿವೃದ್ಧಿ, ಉತ್ಪಾದನೆ, ವ್ಯಾಪಾರ ಮಾಡುವ, ಸಾಗಿಸುವ ಅಥವಾ ವಿಲೇವಾರಿ ಮಾಡುವ ಉದ್ದೇಶಕ್ಕಾಗಿ ಗುತ್ತಿಗೆ.

ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರದ ರೂಲ್ ಮಾಡುವ ಅಧಿಕಾರ: ಇದು ಗುತ್ತಿಗೆ ವಿಲೇವಾರಿಗಳು, ಸೌಲಭ್ಯ ಹಂಚಿಕೆ, ಪರಿಸರ ಸಂರಕ್ಷಣೆ ಮತ್ತು ವಿವಾದ ಪರಿಹಾರಕ್ಕಾಗಿ ನಿಬಂಧನೆಗಳನ್ನು ಸೇರಿಸುವಾಗ, ಗುತ್ತಿಗೆ, ಸಂರಕ್ಷಣೆ ಮತ್ತು ರಾಯಧನವನ್ನು ನಿಯಂತ್ರಿಸುವ ಅಧಿಕಾರವನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ.

ದಂಡವನ್ನು ಪರಿಚಯಿಸುವ ಮೂಲಕ ಕಾಯಿದೆಯ ನಿಬಂಧನೆಗಳನ್ನು ಅಪರಾಧೀಕರಿಸುವುದು.

ಪೆನಾಲ್ಟಿಗಳ ತೀರ್ಪು: ತೀರ್ಪು ನೀಡುವ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದ ನಿರ್ಧಾರಗಳ ವಿರುದ್ಧದ ಮೇಲ್ಮನವಿಗಳು ಪೆಟ್ರೋಲಿಯಂ ಮತ್ತು ನೈಸರ್ಗಿಕ ಅನಿಲ ಮಂಡಳಿ ನಿಯಂತ್ರಣ ಮಂಡಳಿ ಕಾಯಿದೆ, 2006 ರಲ್ಲಿ ನಿರ್ದಿಷ್ಟಪಡಿಸಿದ ಮೇಲ್ಮನವಿ ನ್ಯಾಯಮಂಡಳಿಯ ಮುಂದೆ ಇರುತ್ತದೆ.

ತಿದ್ದುಪಡಿಯ ಮಹತ್ವ:

ಶಕ್ತಿಯ ಪ್ರವೇಶ, ಭದ್ರತೆ ಮತ್ತು ಕೈಗೆಟುಕುವಿಕೆಯನ್ನು ಖಚಿತಪಡಿಸುವುದು, ಆಮದು ಅವಲಂಬನೆಯನ್ನು ಕಡಿಮೆ ಮಾಡುವುದು, ವಲಯದಲ್ಲಿ ಹೂಡಿಕೆಯನ್ನು ಆಕರ್ಷಿಸುವುದು ಮತ್ತು ದೃಢವಾದ ಜಾರಿ ಕಾರ್ಯವಿಧಾನ.

ಪೆಟ್ರೋಲಿಯಂ ಮತ್ತು ನೈಸರ್ಗಿಕ ಅನಿಲ ಮಂಡಳಿ ನಿಯಂತ್ರಣ ಮಂಡಳಿ (PNGRB) ಬಗ್ಗೆ

ಜೆನೆಸಿಸ್: ಇದು ಪೆಟ್ರೋಲಿಯಂ ಮತ್ತು ನ್ಯಾಚುರಲ್ ಗ್ಯಾಸ್ ರೆಗ್ಯುಲೇಟರಿ ಬೋರ್ಡ್ ಆಕ್ಟ್, 2006 ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ರೂಪುಗೊಂಡ ಶಾಸನಬದ್ಧ ಸಂಸ್ಥೆಯಾಗಿದೆ.

ಕಾರ್ಯಗಳು: ಪೆಟ್ರೋಲಿಯಂ ಉತ್ಪನ್ನಗಳು ಮತ್ತು ನೈಸರ್ಗಿಕ ಅನಿಲದ ಸಂಸ್ಕರಣೆ, ಸಾರಿಗೆ, ವಿತರಣೆ, ಸಂಗ್ರಹಣೆ, ಮಾರುಕಟ್ಟೆ, ಪೂರೈಕೆ ಮತ್ತು ಮಾರಾಟದ ನಿಯಂತ್ರಣ.

PNGRB ಯ ಕಾರ್ಯಗಳಲ್ಲಿ ಒಂದು ಅನಿಲಕ್ಕಾಗಿ ಸ್ಪರ್ಧಾತ್ಮಕ ಮಾರುಕಟ್ಟೆಗಳನ್ನು ಖಚಿತಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದು.

PNGRB ನಿರ್ಧಾರಗಳ ವಿರುದ್ಧ ಮೇಲ್ಮನವಿಗಳು ವಿದ್ಯುತ್ಗಾಗಿ ಮೇಲ್ಮನವಿ ನ್ಯಾಯಮಂಡಳಿಗಳ ಮುಂದೆ ಹೋಗುತ್ತವೆ.

'ಪ್ರಪಾತದಿಂದ ಹಿಂದೆ ಸರಿಯುವುದು: ಗ್ರಹಗಳ ಗಡಿಯೊಳಗೆ ಉಳಿಯಲು ಭೂ ನಿರ್ವಹಣೆಯನ್ನು ಪರಿವರ್ತಿಸುವುದು' ಎಂಬ ಶೀರ್ಷಿಕೆಯ ವರದಿ ಬಿಡುಗಡೆಯಾಗಿದೆ

ಪಾಟ್ಸ್‌ಡ್ಯಾಮ್ ಇನ್‌ಸ್ಟಿಟ್ಯೂಟ್ ಫಾರ್ ಕ್ಲೈಮೇಟ್ ಇಂಪ್ಯಾಕ್ಟ್ ರಿಸರ್ಚ್‌ನಿಂದ ವರದಿಯನ್ನು ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ ಯುನೈಟೆಡ್ ನೇಷನ್ಸ್ ಕನ್ವೆನ್ಷನ್ ಟು ಕಾಂಬ್ಯಾಟ್ ಡಿ ಎಸರ್ವಿಫಿಕೇಶನ್ (UNCCD).

ವರದಿಯ ಪ್ರಮುಖ ಮುಖ್ಯಾಂಶಗಳು

ಭೂಮಿಯ ಕೇಂದ್ರೀಕರಣ: ಭೂಮಿಯು ಭೂಮಿಯ ಸ್ಥಿರತೆಯ ಅಡಿಪಾಯವಾಗಿದೆ ಏಕೆಂದರೆ ಅದು ಹವಾಮಾನವನ್ನು ನಿಯಂತ್ರಿಸುತ್ತದೆ, ಜೀವವೈವಿಧ್ಯತೆಯನ್ನು ಸಂರಕ್ಷಿಸುತ್ತದೆ, ಸಿಹಿನೀರಿನ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಆಹಾರ, ನೀರು ಮತ್ತು ಕಚ್ಚಾ ವಸ್ತುಗಳನ್ನು ಒದಗಿಸುತ್ತದೆ.

ಒಂಬತ್ತು ಗ್ರಹಗಳ ಗಡಿಗಳಲ್ಲಿ ಏಳಕ್ಕೆ ಭೂಮಿ ಕೇಂದ್ರವಾಗಿದೆ, ಇವು ವೈಜ್ಞಾನಿಕವಾಗಿ ನಿರ್ಧರಿಸಲಾದ ಮಿತಿಗಳಾಗಿವೆ, ಅದರೊಳಗೆ ಮಾನವೀಯತೆಯು ಸುರಕ್ಷಿತವಾಗಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತದೆ.

ಈ ಮಿತಿಗಳನ್ನು ದಾಟುವುದು ದುರಂತ ಪರಿಸರ ಬದಲಾವಣೆಗೆ ಕಾರಣವಾಗಬಹುದು ಮತ್ತು ಭೂಮಿಯ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯನ್ನು ಅಸ್ಥಿರಗೊಳಿಸಬಹುದು.

ಭೂಮಿ ಅವನತಿ: ಸಮರ್ಥನೀಯವಲ್ಲದ ಕೃಷಿ ಪದ್ಧತಿಗಳು, ನೈಸರ್ಗಿಕ ಪರಿಸರ ವ್ಯವಸ್ಥೆಗಳ ಪರಿವರ್ತನೆ, ಅರಣ್ಯನಾಶ ಮತ್ತು ನಗರೀಕರಣದಂತಹ ಮಾನವ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳಿಂದ ಪ್ರೇರಿತವಾಗಿದೆ.

ಪರಿಣಾಮ: ಭೂ ಅವನತಿಯು 15 ದಶಲಕ್ಷ ಚದರ ಕಿಮೀ ಪ್ರದೇಶವನ್ನು ಮತ್ತು ಜಾಗತಿಕವಾಗಿ 1.2 ಶತಕೋಟಿ ಜನರ ಮೇಲೆ ಪರಿಣಾಮ ಬೀರುತ್ತದೆ.

ಭೂಮಿಯ ಅವನತಿಯ ಆರ್ಥಿಕ ವೆಚ್ಚವು ವಾರ್ಷಿಕವಾಗಿ 6.3 ಮತ್ತು 10.6 ಟ್ರಿಲಿಯನ್ US ಡಾಲರ್‌ಗಳ ನಡುವೆ ಇರುತ್ತದೆ ಎಂದು ಅಂದಾಜಿಸಲಾಗಿದೆ.

ವರದಿಯ ಶಿಫಾರಸುಗಳು

ಪೋಷಕ ಚೌಕಟ್ಟುಗಳು, ಆರ್ಥಿಕ ಪ್ರೋತ್ಸಾಹಗಳು, ಸ್ಪಷ್ಟವಾದ ಆಸ್ತಿ ಮತ್ತು ಸಂಪನ್ಮೂಲ-ಬಳಕೆಯ ಹಕ್ಕುಗಳು ಮತ್ತು ನಟರ ನಡುವೆ ಪರಿಣಾಮಕಾರಿ ಸಮನ್ವಯದಂತಹ ಅಂಶಗಳನ್ನು ಸಕ್ರಿಯಗೊಳಿಸುವುದು.

ಗಣನೀಯ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಮತ್ತು ಖಾಸಗಿ ಹೂಡಿಕೆಗಳು, ನಿರ್ದಿಷ್ಟವಾಗಿ ಉತ್ತಮ ಏಕೀಕರಣ ಮತ್ತು ಎಲ್ಲಾ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಮತ್ತು ಅಂತರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ನಿಧಿಯಲ್ಲಿ ಸುಸ್ಥಿರ ಭೂ ಬಳಕೆಯ ಆದ್ಯತೆ.

ಗ್ರಹಗಳ ಗಡಿಗಳಂತಹ ವೈಜ್ಞಾನಿಕ ಚೌಕಟ್ಟುಗಳು ನೀತಿ ನಿರೂಪಕರಿಗೆ ಸಾಕ್ಷ್ಯ ಆಧಾರಿತ ನೀತಿ ನಿರ್ಧಾರಗಳನ್ನು ಮಾಡಲು ಪ್ರಾಯೋಗಿಕ ಮಾರ್ಗದರ್ಶಿಯಾಗಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತವೆ.

ಇ-ಕಾಮರ್ಸ್ ಫುಡ್ ಬಿಸಿನೆಸ್ ಆಪರೇಟರ್‌ಗಳಿಗೆ (FBOs) FSSAI ಸಮಸ್ಯೆಗಳ ಸಲಹೆ

ಭಾರತೀಯ ಆಹಾರ ಸುರಕ್ಷತೆ ಮತ್ತು ಗುಣಮಟ್ಟ ಪ್ರಾಧಿಕಾರ (FSSAI) ಸಲಹೆಯು ಆನ್‌ಲೈನ್‌ನಲ್ಲಿ ಮಾರಾಟವಾಗುವ ಆಹಾರ ಉತ್ಪನ್ನಗಳ ಸುರಕ್ಷತೆ, ಗುಣಮಟ್ಟ ಮತ್ತು ದೃಢೀಕರಣವನ್ನು ಖಚಿತಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಗುರಿಯನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ.

ಸಲಹೆಯ ಪ್ರಮುಖ ಅಂಶಗಳು

ನಿಯಂತ್ರಕ ಅನುಸರಣೆ: ಇ-ಕಾಮರ್ಸ್ ಪ್ಲಾಟ್‌ಫಾರ್ಮ್‌ಗಳು ಮಾರಾಟವಾದ ಆಹಾರ ಉತ್ಪನ್ನಗಳನ್ನು ಆಹಾರ ಸುರಕ್ಷತೆ ಮತ್ತು ಮಾನದಂಡಗಳಿಗೆ (ಲೇಬಲಿಂಗ್ ಮತ್ತು ಡಿಸ್‌ಪ್ಲೇ) ನಿಯಮಗಳು 2020 ಕ್ಕೆ ಅನುಗುಣವಾಗಿ ಖಚಿತಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು.

ಗ್ರಾಹಕರನ್ನು ದಾರಿತಪ್ಪಿಸುವುದನ್ನು ತಪ್ಪಿಸಲು ಆನ್‌ಲೈನ್ ಕ್ಲೈಮ್‌ಗಳು ಭೌತಿಕ ಲೇಬಲ್‌ಗಳ ಮೇಲೆ ಹೊಂದಿಕೆಯಾಗಬೇಕು.

ಆಹಾರ ಸುರಕ್ಷತೆ ಮತ್ತು ನೈರ್ಮಲ್ಯ: ವಿತರಣಾ ಸಿಬ್ಬಂದಿ ಆಹಾರ ಸುರಕ್ಷತೆ ಮತ್ತು ನೈರ್ಮಲ್ಯ ಅಭ್ಯಾಸಗಳಲ್ಲಿ ಉತ್ತಮವಾಗಿ ತರಬೇತಿ ಪಡೆದಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಖಚಿತಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಪ್ಲಾಟ್‌ಫಾರ್ಮ್‌ಗಳು ಕೊನೆಯ ಮೈಲಿ ವಿತರಣಾ ಸಿಬ್ಬಂದಿಗೆ ತರಬೇತಿ ನೀಡಬೇಕು.

ಶೆಲ್ಡ್-ಲೈಫ್ ಅಗತ್ಯತೆಗಳು: ವಿತರಿಸಲಾದ ಆಹಾರ ಉತ್ಪನ್ನಗಳು ಕನಿಷ್ಠ 30% ಶೆಲ್ಡ್ ಜೀವಿತಾವಧಿಯನ್ನು ಹೊಂದಿರಬೇಕು ಅಥವಾ ವಿತರಣೆಯ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಮುಕ್ತಾಯಗೊಳ್ಳುವ ಕನಿಷ್ಠ 45 ದಿನಗಳ ಮೊದಲು.

ಮಾರಾಟಗಾರರ ಹೊಣೆಗಾರಿಕೆ: ಪ್ಲಾಟ್‌ಫಾರ್ಮ್‌ಗಳು FSSAI ಪರವಾನಗಿ ಮತ್ತು ಮಾರಾಟಗಾರರ ನೋಂದಣಿ ಸಂಖ್ಯೆಗಳು ಮತ್ತು ಆಹಾರ ವ್ಯಾಪಾರ ನಿರ್ವಾಹಕರ ನೈರ್ಮಲ್ಯದ ರೇಟಿಂಗ್‌ಗಳನ್ನು ಪ್ರಮುಖವಾಗಿ ಪ್ರದರ್ಶಿಸಬೇಕು.

ಸಲಹೆಯ ಮಹತ್ವ

ಆನ್‌ಲೈನ್‌ನಲ್ಲಿ ಮಾರಾಟವಾಗುವ ಆಹಾರ ಉತ್ಪನ್ನಗಳ ಸುರಕ್ಷತೆ, ಗುಣಮಟ್ಟ ಮತ್ತು ದೃಢೀಕರಣವನ್ನು ಖಚಿತಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಅತ್ಯಗತ್ಯ.

ಪಾರದರ್ಶಕತೆ ಮತ್ತು ನಂಬಿಕೆಯನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸುತ್ತದೆ, ಗ್ರಾಹಕರ ವಿಶ್ವಾಸವನ್ನು ಉತ್ತೇಜಿಸುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಆಹಾರದಿಂದ ಹರಡುವ ಕಾಯಿಲೆಗಳ ಅಪಾಯಗಳನ್ನು ತಗ್ಗಿಸುತ್ತದೆ.

FSSAI ಬಗ್ಗೆ

ಸ್ಥಾಪಿಸಲಾಗಿದೆ: ಆಹಾರ ಸುರಕ್ಷತೆ ಮತ್ತು ಗುಣಮಟ್ಟ ಕಾಯಿದೆ, 2006 ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ.

ಸಚಿವಾಲಯ: ಆರೋಗ್ಯ ಮತ್ತು ಕುಟುಂಬ ಕಲ್ಯಾಣ ಸಚಿವಾಲಯ

ಪಾತ್ರ: ಆಹಾರದ ಲೇಖನಗಳಿಗೆ ವಿಜ್ಞಾನ ಆಧಾರಿತ ಮಾನದಂಡಗಳನ್ನು ಹಾಕುವುದು ಮತ್ತು ಅವುಗಳ ತಯಾರಿಕೆ, ಸಂಗ್ರಹಣೆ, ವಿತರಣೆ ಮತ್ತು ಮಾರಾಟವನ್ನು ನಿಯಂತ್ರಿಸುವುದು.

ಸಾಂಸ್ಥಿಕ ರಚನೆ: ಇದು ಕೇಂದ್ರದಿಂದ ನೇಮಕಗೊಂಡ ಅಧ್ಯಕ್ಷರನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿರುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಇಪ್ಪತ್ತೆರಡು ಸದಸ್ಯರಲ್ಲಿ ಮೂರನೇ ಒಂದು ಭಾಗದಷ್ಟು ಮಹಿಳೆಯರು ಇರುತ್ತಾರೆ.

POSH ಕಾಯ್ದೆಯ ಪರಿಣಾಮಕಾರಿ ಅನುಸರಣೆಗಾಗಿ ಸುಪ್ರೀಂ ಕೋರ್ಟ್ ನಿರ್ದೇಶನಗಳನ್ನು ನೀಡುತ್ತದೆ

ಕೆಲಸದ ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿ ಮಹಿಳೆಯರಿಗೆ ಲೈಂಗಿಕ ಕಿರುಕುಳ (ತಡೆಗಟ್ಟುವಿಕೆ, ನಿಷೇಧ ಮತ್ತು ಪರಿಹಾರ) ಕಾಯಿದೆ, 2013 (POSH ಕಾಯಿದೆ) ಏಕರೂಪದ ಅನುಷ್ಠಾನಕ್ಕಾಗಿ ಎಲ್ಲಾ ರಾಜ್ಯಗಳು ಮತ್ತು ಕೇಂದ್ರಾಡಳಿತ ಪ್ರದೇಶಗಳಿಗೆ ನಿರ್ದೇಶನಗಳನ್ನು ನೀಡಲಾಗಿದೆ.

ನ್ಯಾಯಾಲಯ ಹೊರಡಿಸಿದ ನಿರ್ದೇಶನಗಳು

POSH ಕಾಯಿದೆಯ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಯಗಳನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸಲು ಪ್ರತಿ ಜಿಲ್ಲೆಗೆ ಜಿಲ್ಲಾ ಅಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ಸೂಕ್ತ ಸರ್ಕಾರವು ಸೂಚಿಸಬೇಕು.

ಜಿಲ್ಲಾ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ಕರ್ತವ್ಯಗಳು ಸೇರಿವೆ:

ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿನ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಲ್ಲಿ ಆಂತರಿಕ ದೂರುಗಳ ಸಮಿತಿಯ (ICC) ರಚನೆಯನ್ನು ಖಚಿತಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದು.

POSH ಕಾಯಿದೆಯ ಸೆಕ್ಷನ್ 4 ರ ಪ್ರಕಾರ ಪ್ರತಿ ಉದ್ಯೋಗದಾತರು ICC ಅನ್ನು ರಚಿಸಬೇಕು, ಇದು ದೂರುಗಳನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸುತ್ತದೆ, ವಿಚಾರಣೆಯನ್ನು ಪ್ರಾರಂಭಿಸುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಶಿಫಾರಸು ಮಾಡುತ್ತದೆ.

POSH ಕಾಯಿದೆಯ ಸೆಕ್ಷನ್ 6 ರ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ನಿಗದಿಪಡಿಸಿದಂತೆ 'ಸ್ಥಳೀಯ ಸಮಿತಿ'ಯನ್ನು ರಚಿಸಿ.

ಸ್ಥಳೀಯ ಸಮಿತಿಯು ಸಂಸ್ಥೆಗಳಿಂದ ಲೈಂಗಿಕ ಕಿರುಕುಳದ ದೂರುಗಳನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸುತ್ತದೆ, ಅಲ್ಲಿ 10 ಕ್ಕಿಂತ ಕಡಿಮೆ ಕೆಲಸಗಾರರನ್ನು ಹೊಂದಿರುವ ಕಾರಣ ಅಥವಾ ಮಾಲೀಕರ ವಿರುದ್ಧ ದೂರು ಇದ್ದಲ್ಲಿ ಆಂತರಿಕ ದೂರುಗಳ ಸಮಿತಿಯನ್ನು ರಚಿಸಲಾಗಿಲ್ಲ.

ಗ್ರಾಮೀಣ ಅಥವಾ ಬುಡಕಟ್ಟು ಪ್ರದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿ ಬ್ಲಾಕ್/ತಾಲೂಕು/ ತಹಸೀಲ್ ಅಥವಾ ನಗರ ಪ್ರದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ಪುರಸಭೆಗಳಲ್ಲಿ ಒಬ್ಬ ನೋಡಲ್ ಅಧಿಕಾರಿಯನ್ನು ನೇಮಿಸಿ.

ಸ್ಥಳೀಯ ಸಮಿತಿಯ ಅಧಿಕಾರ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯು ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಪ್ರದೇಶಕ್ಕೆ ವಿಸ್ತರಿಸುತ್ತದೆ.

ಪ್ರತಿ ರಾಜ್ಯವು ದೂರುಗಳನ್ನು ನೋಂದಾಯಿಸಲು SheBox ಅನ್ನು ಸ್ಥಾಪಿಸುವ ಬಗ್ಗೆ ಯೋಚಿಸಬಹುದು.

ಲೈಂಗಿಕ ಕಿರುಕುಳದ ಎಲೆಕ್ಟ್ರಾನಿಕ್ ಬಾಕ್ಸ್ (She-Box) ಲೈಂಗಿಕ ಕಿರುಕುಳ ದೂರುಗಳ ನೋಂದಣೆಗೆ ಅನುಕೂಲವಾಗುವಂತೆ ಪ್ರತಿ ಮಹಿಳೆಗೆ ಏಕ ಗವಾಕ್ಷಿ ಪ್ರವೇಶವನ್ನು ಒದಗಿಸುವ ಗುರಿಯನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ.

POSH ಕಾಯಿದೆ 2013 ರ ಪ್ರಮುಖ ನಿಬಂಧನೆಗಳು

ಲೈಂಗಿಕ ಕಿರುಕುಳದ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನ: ಇದು ದೈಹಿಕ ಸಂಪರ್ಕ, ಲೈಂಗಿಕ ಪರವಾಗಿ ಬೇಡಿಕೆಗಳು, ಲೈಂಗಿಕ ಬಣ್ಣದ ಟೀಕೆಗಳು, ಅಶ್ಲೀಲತೆಯನ್ನು ತೋರಿಸುವುದು, ಅಥವಾ ಯಾವುದೇ ಇತರ ಇಷ್ಟವಿಲ್ಲದ ದೈಹಿಕ, ಮೌಖಿಕ ಅಥವಾ ಮೌಖಿಕ ಲೈಂಗಿಕ ನಡವಳಿಕೆ ಸೇರಿದಂತೆ ಎಲ್ಲಾ ರೀತಿಯ ಲೈಂಗಿಕ ಕಿರುಕುಳವನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿದೆ.

ಅನ್ವಯಿಸುವಿಕೆ: ಇದು ಸರ್ಕಾರಿ, ಖಾಸಗಿ ವಲಯದ ಸಂಸ್ಥೆಗಳು, ಆಸ್ಪತ್ರೆಗಳು, ಸರ್ಕಾರೇತರ ಸಂಸ್ಥೆಗಳು, ಉದ್ಯೋಗದ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಭೇಟಿ ನೀಡಿದ ಸ್ಥಳಗಳು (ಉದ್ಯೋಗದಾತ-ಒದಗಿಸಿದ ಸಾರಿಗೆ ಸೇರಿದಂತೆ) ಮತ್ತು ವಸತಿ ಸ್ಥಳಗಳು ಸೇರಿದಂತೆ ಎಲ್ಲಾ ಕೆಲಸದ ಸ್ಥಳಗಳಿಗೆ ಅನ್ವಯಿಸುತ್ತದೆ.

ದೂರು ಸಮಿತಿಗಳು: ಆಂತರಿಕ ದೂರು ಸಮಿತಿ ಮತ್ತು ಸ್ಥಳೀಯ ಸಮಿತಿಯ ಸ್ಥಾಪನೆಗೆ ಒದಗಿಸುತ್ತದೆ.